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РІЗНИХ КРАЇН СВІТУ 

 
Логвіна-Бик Т. А., Бик Н. В. 

 
Мелітопольський державний педагогічний університет 

імені Богдана Хмельницького, вул.Гетьманська, 20, 
м. Мелітополь, Запорізька область, Україна, 72312 

e-mail: tatanlog1@gmail.com 
 
Найскладнішою і відповідальною роботою вважається 

робота з людьми, тому професія вчителя є необхідною і 
важливою в житті школяра і формування майбутнього 
фахівця певної країни. Наш світ змінюється щодня, 
великий потік інформації захльостує дітей, і їм важко 
розібратися в потоці ідей, фактів, думок, законів, 
інформаційного шуму. Рейтинг може змінюватися, 
виходячи з економічного рейтингу країни, стратегії і 
тактики системи освіти різних країн. На підставі 
міжнародної оцінки результатів випускних іспитів у школах 
з 2006 по 2010 роки, складеного Economist Intelligence Unit 
для медіа-холдингу Pearson, і нового глобального рейтингу 
країн світу, система освіти в Фінляндії визнана найкращою 
в світі [4]. На другому місці - Південна Корея, замикає 
трійку Гонконг. Японія і Сінгапур - на 4 і 5 місці відповідно. 
Росія зайняла 20-е місце в рейтингу, США - 17-е місце.  

Система освіти в Україні передбачає формування десяти 
ключових компетентностей у школярів при вивченні 
природознавства (5 клас), біології та екології в 6-11 класах: 
спілкування державною мовою, спілкування іноземними 
мовами, математична компетентність, основні 
компетентності у природничих науках і технологіях, 
інформаційно-цифрова компетентність, вміння вчитися 
протягом життя, ініціативність і підприємництво, соціальна 
і громадянська компетентність, обізнаність та 
самовираження в сфері культури, екологічної грамотності, 
здоровий спосіб життя [2, с. 12-15] і компетентнісний підхід 
в сучасному освітньому процесі з біології в Україні [3]. 
Мелітопольський державний педагогічний університет імені 
Богдана Хмельницького увійшов до складу десяти вузів 
України, які беруть участь в Міжнародному проекті 

mailto:tatanlog1@gmail.com
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Міністерства освіти України та IREX, міжнародної 
організації наукових досліджень, на 2019-2021 роки 
«Вивчай та розрізняй: інфомедійна грамотність – 
національне розгортання» з розробки інтелектуального 
продукту для підготовки студентів, майбутніх вчителів, які 
будуть працювати в новій українській школі (НУШ). Понад 
400 вчителів шкіл в 2018-2020 роках вже пройшли 
підготовку в проекті «Вивчай та розрізняй», і 
використовують отримані знання і вміння на уроках 
біології, хімії, екології для формування у школярів ключових 
компетентностей. 

Проблема соціальної дезадаптації в Україні набирає 
сьогодні глобального масштабу. Її наслідками є: низька 
ефективність навчальної діяльності, вади у духовному, 
психічному, інтелектуальному й особистісному розвиткові і, 
як результат, різні форми девіантної і протиправної 
поведінки. Застосування у процесі профілактики і корекції 
традиційних психологічних і педагогічних засобів є 
малоефективними, тому завдання розроблення та 
впровадження нових форм і методів, що допомогли б 
нівелювати названі деструкції, цілком покладається на 
практичну психологію та практичних психологів. У 
найбільш важкому становищі в сучасній ситуації опинилися 
підлітки, які зазнають відсутність розуміння, поваги з боки 
дорослих, а також відсутність умов для реального їх виходу 
на серйозні справи в суспільстві. Підлітки ще не мають 
можливості зайняти активну соціальну позицію, 
викликаючи почуття роздратування внаслідок соціальної 
невизначеності не тільки стосовно інших людей, але й до 
самого себе. Бродяжництво також різко не суперечить 
нормам суспільства, але може призвести до протиправної 
поведінки (крадіжки, розбій). За зовнішніми проявами 
девіантної поведінки криються внутрішні глибинні 
переживання підлітків – тривожність, страх, невпевненість, 
самотність. Тому попередження й подолання труднощів у 
вихованні підлітків залежить від правильності й повноти 
вивчення факторів, що породжують дезадаптацію й 
призводять до девіантної поведінки [1]. 

Економічний стан в Україні викликає занепокоєння у 
зв’язку з бойовими діями на сході Україні, відсутня 
стабільність у великих верст населення, виникає паніка, 
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сум, апатія, депресія, тому що населення не бачить 
перспектив розвитку держави. Молодь виїжджає за кордон 
з метою отримати європейське навчання та влаштуватися 
на роботу. Здійснюється внутрішнє переселення людей з 
певних регіонів у великі міста, та невеликі населені пункти 
в межах України. Вважається, що комплексна робота 
найбільш ефективна у формі впливу на умови і причини, які 
викликають девіантну поведінку, тобто на ранніх  етапах 
виникнення проблеми.   

Перші шість років навчання в школі Фінляндії знання 
школярів вчителями зовсім не оцінюються. Вчителі 
проводять тільки 4 години на день в школі і 2 години на 
тиждень присвячують професійному вдосконаленню. 
Професія вчителя в Фінляндії - шановна і статусна, в школі 
дозволяють працювати вчителям тільки зі ступенем 
магістра. Шкільна освіта на 100% фінансується державою, 
а національний навчальний план являє собою тільки 
загальні рекомендації, на уроках панує довіра і особиста 
відповідальність вчителя за методичне оснащення уроку, 
зміст, методи, структуру уроку і кінцеві результати.  

Що дає можливість системі освіти Фінляндії бути такою 
ефективною? 66% - 68% випускників шкіл Фінляндії 
вступають до коледжу, що є максимумом в Європі. Діти 
фінів йдуть в школу, коли їм виповнюється сім років, 
домашнє завдання виконують дуже рідко, іспити не здають, 
поки не досягнуть підліткового віку, в результаті чого 
школярі уникають стресу і страху в школі через погані 
оцінки. Якісна освіта вчителя - ключ до всього. 

Система освіти в Швеції має свої особливості. Початкова 
школа - 1-3 класи, середня школа - 4-6 класи, старша школа 
- 7-9 класи [5]. Вища школа - гімназії, які передбачають три 
варіанти програм навчання: професійні, технічні та 
академічні. Тривалість навчання - три роки. З 7 по 9 класи 
в школах вводиться спеціалізація і учні мають можливість 
вибрати дисципліни і альтернативні курси, які знадобляться 
їм для отримання професії. Крім стандартних шкільних 
дисциплін, проводяться уроки статевого виховання. У 
Швеції, крім основних шкіл, також працюють: 1) допоміжні 
школи (särskola), які навчають дітей, які страждають 
аутизмом і тих, хто відстає в розвитку і 2) спеціальні школи 
(specialskola) для дітей, які мають певні фізичні відхилення, 
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наприклад - глухота. У школах Швеції дружні стосунки учнів 
з учителями, відносини дорослих до кожного учня на рівних, 
більше свободи і самостійності в школах і класах, багато 
дослідницької роботи на уроках, особливо на уроках біології, 
хімії, фізики. 

Система освіти в Росії передбачає можливість 
проектувати освітній процес з використанням сучасних 
освітніх технологій, відповідних психолого-педагогічних та 
методичних закономірностей, враховуються особливості 
вікового розвитку особистості школяра, знання 
фундаментальних законів, теорій, ідей, враховуються 
проблеми та завдання біологічних та хімічних наук, 
закономірності побудови змісту шкільного курсу біології (для 
формування природничо-наукової та хімічної картини 
світу).  

Сінгапурська система навчання передбачає командну 
творчість, що передбачає весело і нестандартно проводити 
уроки, згідно навчального плану вчителя. Найчастіше 
використовується робота учнів в групах по чотири людини, 
де кожен з них - партнери, - «manage mate». Робота в 
команді з виконання конкретного завдання за певний 
проміжок часу, - «clock buddies». Після виконання завдання 
склад груп учнів змінюється, і школярі починають 
виконувати нові завдання з біології. У складі команди 
школярі також виконують індивідуальні завдання, після 
виконання яких передають сусідові по парті (за 
годинниковою стрілкою або проти годинникової стрілки) - 
«simultaneous round table» для перевірки. В сінгапурській 
системі навчання школярі самостійно, і в складі команди, 
вивчають новий навчальний матеріал, а вчителі виступають 
в ролі консультанта і організатора навчального процесу, де 
навчальне середовище є мотиваційним, пізнавальним, 
креативним та творчим. Командна робота учнів допомагає 
їм бути впевненими в своїх силах, довіряти учням в команді, 
отримувати підтримку і взаємну допомогу. Робота команди 
оцінюється за трьома напрямками: 

• комунікативна грамотність проявляється в умінні всією 
командою вирішувати завдання, відсівати продуктивні 
рішення від непродуктивних; 

• навчальна грамотність - уміння фіксувати проблему під 
час аналізу тексту підручника, шукати обгрунтування в 
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інформації, будувати схеми, пропонувати план відповіді, 
перевіряти правильність гіпотези або рішення навчального 
завдання, робити самостійно висновки, встановлювати 
причинно-наслідкові зв'язки; 

• інформаційна грамотність - уміння знайти потрібну 
інформацію, працювати в пошуковій системі, формулювати 
запит. 

Сінгапурська система побудована на командній роботі, 
творчому і нестандартному підході і самостійному вивченні 
теми. Критерії, за якими вчитель оцінює ефективну роботу 
учня в групі: комунікабельність, вміння вести 
конструктивний діалог, уміння адаптуватися до нового 
колективу, активність, безконфліктність, вміння 
підтримати учня, здатність прийняти чужу точку зору, 
стримувати особисті амбіції, керувати емоціями, 
аргументувати відповідь, переконувати в правильності 
прийнятого рішення, вміння узагальнювати, аналізувати, 
створювати нове, будувати моделі біологічних об'єктів, 
заповнювати таблиці, будувати графіки і схеми, 
формулювати цілі і задачі, бачити результат роботи, 
висувати припущення, мати високий загальний рівень 
предметної підготовки. 

Традиційні освітні технології в Україні  орієнтовані на 
повідомлення знань і опис способів дій, які навчають 
формувати знання в готовому вигляді і призначено  для їх 
відтворюючого засвоєння. До цієї групи освітніх технологій 
входять: 

 технологія пояснювально-ілюстративного 
навчання; 

 технологія модульного навчання; 

 лекційно-семінарсько-залікова система; 

 технологія ігрового навчання та інше. 
Але існує ряд навчальних освітніх технологій, які 

формують творче мислення та уяву, формують причинно-
наслідкові зв'язки та вміння робити логічні висновки, а 
саме: 

 технології особистісно-орієнтованого навчання; 

 технологія групової проектної роботи; 

 технологія командно-модульної роботи; 

 інформаційні технології; 
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 технологія проблемного навчання; 

 технологія програмованого навчання; 

 технологія здоров'язбереження; 

 технологія критичного мислення; 

 технологія case study; 

 технологія диференційованого навчання; 

 технологія індивідуального навчання та інше. 
Сприйняття нових ідей, інновацій у галузі педагогіки 

складний багатоетапний розумовий процес прийняття 
рішення, який має тривалий термін від першого знайомства 
людини з інновацією до її кінцевого сприйняття. У ході 
цього процесу виділяють основні етапи сприйняття 
інновацій: етап ознайомлення з інновацією; етап появи 
зацікавленості; етап оцінки; етап апробації, етап кінцевого 
сприйняття, використання в повному обсязі, етап 
впровадження теорії (науки) в практичну діяльність. 
Подальшими шляхами роботи є розширення спектру 
напрямків роботи і конкретних заходів з питань 
гармонізації освітніх стандартів, розробка і реалізація 
міжнародних освітніх програм, розширення форм взаємодії 
вузів і взаємного визнання результатів освітньої діяльності, 
а також здійснювати систематичне вивчення кращих 
освітніх практик вузів освітнього простору України та 
інших країн, їх спільне обговорення, коригування і 
впровадження.  

У процесі впровадження передового педагогічного 
досвіду використовуються такі форми роботи: школи 
передового педагогічного досвіду, опорні школи, науково-
практичні конференції і семінари, педагогічні читання, 
курси підвищення кваліфікації, захист передового 
педагогічного досвіду на засіданні педагогічної ради школи, 
шкільні, міжшкільні методичні об'єднання з предметів, 
тижні педагогічної майстерності, наставництво, відкриті 
уроки. 

Висновки. Кожна країна має свою, унікальну систему 
освіти, традиції, досвід, нові освітні технології, стратегії, 
тактику. 
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